



protestáns egyházaknak törvény által biztosított alapítványszerű megfelelő dotálása; mindez az illető egyházak illetékes tényezőivel egyetértőleg lévén esz-közlendő.

Igen röviden nyilatkozhatom a kultúrpolitikáról is, amelyet nemcsak a szellemi haladásnak, de főleg az erkölcsi nevelésnek és a nemzeti összeforrasztásnak szempontjából kívánva irányítani a nevelés és oktatás minden elágazásában és minden fokozatán. A kulturmunka erre a célra sokat tehet, annál többet, minél szorosabb összefüggésben van az étellel és az összes intézmények párhuzamos működésével. Ha p. o. a katonai szolgálat benyomásai ellent mondanak az iskola hazafias oktatásának, akkor az utóbbi kárba vesztettnek mondható. Barátja vagyok e téren az intenzív állami tevékenységnek és szigorú felügyeletnek, de a föltétlen államosítást úgy nemzeti, mint szabadsági és kulturális szempontból határozottan ellenzem. Óvakodjunk mi sajtósági közjogi viszonyaink köz az államosítások túltengésétől, ne zsihasz szuk meg, sőt használjuk föl szívesen és támogassuk a nemzeti kulturmunkában is a társadalmi tényezőket, különösen a történelmileg erre hivatott egyházaknak közreműködését, azon föltétel alatt, hogy nemzeti szellemtől áthattott, a nemzeti egység megszilárdítására alkalmas nevelést és oktatást nyújtsanak. E tekintetben szigorubb törvényes garanciákat kívánok és azok pontos végrehajtását, minek részleteiről a kormányintitívája folytán ugyis lesz alkalom nyilatkozni.

Csupán a közgazdasági politika feladataira kívánok itt némileg bővebben kiterjeszkedni, mert nemzeti jövőnk biztosítása szempontjából nem ismerem fontosabb feladatot, mint a gazdasági megerősödést, amelynek föltételül nem csupán az értékek felhalmozását tekintem, hanem főleg azon helyes társadalmi eloszlását, az életképes önálló gazdasági existenciák szaporítását, a védelemre szoruló kisebbeknek megvédését. A közgazdasági politika ilyen irányával kell biztosítani a társadalmi békét, a nemzeti szolidaritás érzésének terjedését minden rétegben.

E végből szükséges a gazdasági értelmiség fejlesztése, értve ezalatt nem csupán a technikai képzést, hanem főleg a modern üzleti élet törvényeinek ismeretét, mely a népet az e téren üzött visszaélésekkel szemben önvédelemre képesíti.

A földmivelő nép érdekében különösen szükséges vidéki értékesítési központoknak kellő számban létesítése, értékesítési szövetkezetekkel és áruhitellel kapcsolatosan, egyáltalán az értékesítési szövetkezetekkel és áruhitellel kapcsolatosan, egyáltalán az értékesítési viszonyok javítása — az előbb említett üzérkedések megfékezésén kívül — olcsó kiviteli tarifák létesítése, közös vámterületen megfelelő vámvédelem és különösen az állatforgalom biztosítása által. — Kívánom továbbá a magas kamatozású terhek konverziójának hatályos elősegítését, a szociális és nemzeti szempontból fontos apró birtokszerzésnek minden alkalmas, a tulajdonszerzésével összeférő módon való elősegítését, egyáltalán kívánok nemzeti gondolatától vezetett rendszeres telepítési és birtokpolitikát.

Midőn ekkép a nemzeti termelés főágának, a földmivelés érdekeinek felkarolását sürgetem, nemzeti életkérdések tartom emellett a mostani gazdasági egyoldalúságból való kibontakozást, az ipari és kereskedelmi fejlődést, mely-

nek, hogy immár gyorsabban kell haladni, mutatja a kivándorlásnak és az intelligens proletáriátusnak ijesztő terjedése; ezek a jelenségek azt bizonyítják, hogy szűkek a keresetforrások, hogy azok keretében nem bir elhelyezkedni sem a munkásnép, sem a folyton szaporodó, nagyrészen az állam kulturmunkája által szaporított értelmiség. Magasabb ipari és kereskedelmi fejlettség nélkül nem érhetjük el a valódi gazdasági és kulturális egyenrangúságot a nyugati művelt nemzetekkel, a reális alapon nyugvó erő-egyensúlyt Ausztriával, az önmagában befejezett önálló nemzeti létnek valódiságát.

Allam és lársadalom tekintse tehát elsőrendű feladatának a hazai ipar támogatását és annak a nemzeti kereskedelemnek fejlesztését, mely mezőgazdaságunk és iparunk termékeit értékesíti és egyáltalán áruforgalmunkat az idegen közvetítéstől függetleníti.

Olyan politikát tártam föl önk előtt, t. választóim, melyet követni valószínűleg hálátlan dolog, de amelyért a hálátlansággal is érdemes megüzeni.

Ámde ezek az igazságok lelkemben régtől fogva élnek, sőt mondhatom, hogy egész politikai fejlődésem azoknak mindig öntudatosabb felismerésében áll; de soha oly teljes világosságban nem ragyogtak lelki szemem előtt, mint most. Midőn a régi „nemzeti párt“ ezt a nevet fölvette, azzal jellemeztem politikánkunkat, mint nemzeti politikának alapfelfogását, hogy a nemzeti gondolatot egyetlen intézményünkben sem engedjük kizártni. Ezzel a kijelentéssel az igazság útjára léptem, de az egész igazságot még nem ismerem föl; ez az egész igazság így hangzik: a nemzet nem nélkülözheti a nemzeti élet teljességének egyetlen lényeges szervét sem, ha nemzet akar maradni.

Miután ezeket az igazságokat most ily világosan látom, nem lehet a közéletben más hivatásom, mint azokat szolgálni, a gyakorlati érvényesítés terén, ha az idők teljességét megélem, az előkészítés munkájában, ha — ami bizony valószínűbb — földi pályám előbb ér véget; — párttal, ha akad párt, amely nyitott szemekkel támogatni hajlandó ezen a rögzös nton egyedül, — ha a végén is magamra maradnék, de oly teljes harmoniában önmagammal, minőnek érzése közpályám egyetlen stádiumában sem halotta át lelkemet. És önk is, t. választóim, fontolják meg, érettem vajjon régi elvbarátaim melyik csoportjához akarnak csatlakozni apoz-e, amelyet ma már nem látnak körülöttem, vagy ahoz, amely ide kísérni szíves volt. En semmivel sem fogok el: határozásukra befolyást gyakorolni, csak nézeteim előadásával és helyzetem nehézségeinek leplezetlen föltárásával én semmit sem kérek önöktől, csak azt, hogy egyedül meggyőződésüket és hazafiúi kötelességérzetük sugallatát kövessék. Sem az egyik, sem a másik esetben nem fog csökkenni hálám azért a bizalomért és ragaszkodásért, amelylyel engem egy negyedszázadon át, a legsúlyosaba megpróbáltatások közt megtiszteltek. Midőn Isten áldását kívánom önöknél, az egész magyar népre gondolok, melynek becsületes lelke sehol oly hamistalanul meg nem nyilvánul, mint itt és kérem a gondviselést, hogy ezt a népleket irányítsa oda, ahol reá üdv vár, azon vezérek felé, legyenek azok bárkik, akik megmutatják neki a biztos fennmaradás, az erőteljes haladás, a dicsőség és boldogsng útját.

## A hajdumegyei Omke kerület.

— A debreceni alakuló gyűlés. —

— jun. 13.

Az országos magyar kereskedő egyesülés tegnap alakította meg városunkban a hajdúvármegyei kerületet. Az alakuló ülésen jelen voltak Budapestről: Kuncz József az Omke alelnöke, Szirmai Arthur igazgatósági tag, helyből: Domahidy Elemér főispán, Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, Lestyán Adorján kir. közjegyző, stb., valamint a kereskedő világ előkelő tagjai és mintegy két-háromszáz érdeklődő.

Az alakuló gyűlésen Kardos László nagykereskedő elnököt, ki üdvözölte a megjelenteket, magvas beszédben vázolta a megalakulandó egyesülés hasznát és feladatait. Üdvözli egyben a megjelenteket és sikert kíván a munkára. Beszéltek még Kuncz József az Omke alelnöke, Domahidy Elemér főispán és Szabó Kálmán, mint a debreceni kereskedelmi és iparkamara elnöke. A szónokok valamennyien rámutattak az egyesülés szükségességére, mely a magyar kereskedelem felvirágzását van hivatva előmozdítani. Szébbnél szébb fejtegetéseket hallottunk, melyekből azt vettük ki, hogy ez az egyesülés valóban nagy érdekeket lesz hivatva istápolni.

Az alakuló ülés folyamán megválasztották a debreceni Omke tisztikarát és választmányát. Elnök lett: Kardos László, alelnök Falk Lajos. A választmány a következőképen alakult: helyből Aron Jenő, Békés Lajos, Csanak József, Györffy Aladár, Fürst Odón, Hochfelder Jakab, Holländer József, Kaszanyitzky Endre, Kernhoffer József, Killer Ede, Kovács Mihály, Lefkovits Arthur, Lusztig Károly, Májor János, ifj. Schvarcz Vilmos, Szabó Miklós, Váray János, Zádor Lajos, dr. Vargha Lajos: a vidékről: Adler Samu (Szoboszló), Fridrich Lajos (Böszörmény), Karakas Zsigmond (Nádudvar), Kodolányi Béla (Püspök-Ladány), Merő Jenő (Böszörmény), Mády Géza (Balmazújváros), Paulinyi Vilmos (Nádudvar), Schlakta János (Nánás), Tóth Pál (Dorog), Körner Béla, (Szoboszló). A választmányba ezeken kívül bevonattak részint az országos egyesülésben birt tisztük alapján, részint mint törzstagok képviselői: Szabó Kálmán, az Omke alelnöke, Szávay Gyula igazgatósági tag, Kontsek Géza v. tag, Bechenrt Manó a kereskedelmi csarnok, Bárdos Géza a kereskedő társulat részéről és Somossy László.

Az alakuló gyűlés után diszebédre gyűltek össze a kereskedő világ oszlopos emberei és a meghívott vendégek. Az ebéd a legjobb hangulatban folyt le és számos felkőszöntő hangzott el az új egyesülés diadalára.

Az első felkőszöntőt Kardos László elnök mondta Hieronymi miniszterre.

Szabó Kálmán Domahidy főispánra, Domahidy Elemér a debreceni kereskedői karra, Szávay Gyula az egyesülés vezéreire s az alakuló gyűlés vendégeire, Sándor Pál elnökre, Kuncz József, Szabó Kálmán alelnökökre és Szirmai igazgatósági tagra üritett poharat.

Kuncz József a hajdúvármegyei kerületet és elnökét Kardos Lászlót, Szentkirályi Tivadar Dobieczki Sándort éltette. Dobieczki képviselő azt kívánta, hogy a kereskedők a világ minden részéből bármit hozzanak, csak nemzetközi szellemet ne, — a debreceni kereskedő világ triumvirátusára, Kardos László, Szabó Kálmán

és Kaszanyitzky Endrere mondott felköszöntőt.

Szirmay Arthur Szávay Gyulát, Rác Lajos dr. a kereskedő társulatot, és csarnokot, Zádor Lajos a város képviselőjét Vecsey Imre főjegyzőt éllette. Kornhoffer József a sajtóra, Vecsey Imre a hajdumegyei egyesülésre, Varga Lajos dr. pedig Kardosra és Szabó Kálmánra üritett poharat. Végül asztalbontás előtt dr. Rác felolvasta a táviratokat és leveleket.

Sándor Pál az Omke elnöke nem jöhetett le az alakuló gyűlésre. A megalakult gyűlés azonban úgy őt, mint a kereskedelmi minisztert táviratban üdvözölte. A miniszterhez küldött távirat így hangzik: Országos magyar kereskedő egyesület hajdumegyei kerülete alakuló gyűléséből Nagyméltóságodat melegragaszkodással üdvözöljük. Kardos László elnök.

Sándor Pált is üdvözölték ekképpen: Alakulásunk alkalmából szeretettel üdvözöljük. Kardos László.

A gyűlés folyamán Budapestről megérkezett a Sándor Pál üdvözőlő sürgönye, valamint Bakonyi Samu országgyűlési képviselő távirata, melyek így hangzanak.

A hajdumegyei Omke kerület megalakítása céljából egybegyűlt kartársainkat lelkeim egész melegevel üdvözölöm. A debreceni alakulás ismét egy hatalmas láncszemmel erősebbé teszi szervezetünket és rásegíti arra, hogy mentül nagyobb súlyjal képviselje a hazai kereskedelem érdekeit. Fogadják mindazok, akiknek része van az ott végzett munkában egyesülésünk központi vezetőségének hálás köszönetét. — Sándor Pál, az Omke elnöke.

Váratlan, de legyőzhetetlen akadályok miatt, rendkívüli sajnálatomra, nem vehetek részt a mai nagyfontosságú gyűléseken. Debrecen a magyar kereskedelemnek és egyben a magyar gazdasági élet harmonikus fejlődésének ősi tényezője és önállóságának erős uttörője. Vezetéstelek alatt a jövőben is betölti méltó hivatását. Isten áldása legyen munkáton. Kitűnő vendégeinkkel egyetemben szívből üdvözöl — Bakonyi Samu.

### Tisza Lajos szobrának leleplezése.

Szeged, jun. 12.

Szegedről táviratozzák: Szeged ujjalkotása 25 éves jubileumi ünnepélynek keretében történt meg a Tisza-szobor leleplezése. 10,000 főnyi közönség, a kormány, s a szomszédos törvényhatóságok főispánjainak és polgármestereinek jelenlétében. A kormány tagjai közül megjelentek Tisza István gr. miniszterelnökön kívül Khuen-Héderváry Károly gr., Hieronymi, Plósz, Berzeviczy, Tallián miniszterek, Zsilinszky Sándor és Bernát államtitkárok. Beláthatatlan sokaság lepte be a Széchényi teret, ahol a vidékiek küldöttségek és egyletek sorai mellett 1000 szegedi hölgy volt. Az ünnepi beszédet Lázár György dr. mondta, ki rámutatott Tisza Lajos gr. érdemeire és szónoki hévvel elmondott remek megemlékezésében úgy tüntette fel Tisza Lajost mint Szeged ujjáteremtőjét. A beszéde végén a szoborról lehullott a nemzeti színű lepel s látható lett az emlék, amely Tisza Lajos grófot bottal kezében a rakpart részletén állva ábrázolja, amint letélt az előtte dolgozó kubikusokra.

A polgármester beszéde után a zenekar a szótát játszotta, mely a kül-

döttségek elhelyezték a szoborra a koszorukat. A szobor megalkotójának özvegye Fadrusz Jánosné is helyezett koszorut a szobor lábaihoz.

Délben 1 órakor lakoma volt. Az asztalfőn Tisza István gróf foglalt helyet, tőle jobbra ült br. Bánffy Dezső szegedi képviselő, Plósz Sándor és Tallián Béla, balra pedig Khuen Héderváry és Berzeviczy miniszterek. Az első felköszöntőt Tisza István mondta a királyra. Ezután Rózsa Izsó dr. mondott felköszöntőt a kormányra. A köszöntőre Tisza István gr. következőkben válaszolt:

Tisztelt uraim! Engedjék meg, hogy úgy a magam, mint barátaim és miniszter-társaim nevében pár igénytelen szóval köszönjem meg az imént elhangzott jókívánásaikat. (Halljuk! Halljuk!) Legyenek meggyőződve, hogy Szeged város polgárságának minden a város emelésére, fejlesztésére irányuló közhasznú törekvése, a kormány minden egyes tagjának legmelegebb támogatásával fog találkozni.

Sajátságos ennek a mi magyar nemzetünknek a története. Talán egyedül vagyunk abban a tekintetben a világon, hogy a mi őseink a magyar nemzetet századokon keresztül az államhatalom ellenére tartották fenn és ha az alatt az idő alatt haladni nem tudtak is, ha Európa nemzetének kulturális téren és az anyagi jólét terén való versenyében elmaradtunk is, de fenn tudták tartani a nemzetet.

De van egy sajátos jellemvonása a magyar nemzetnek, és ez az, hogy mindig a megpróbáltatás nehéz pillanatai azok, amelyek felébresztik e nemzetnek szunnyadó nagy erejét, mert a mindennapi élet prózai köteleességteljesítésének fárasztó munkájában ez az erő könnyen elfásul és így a nemzet nem tud kellőleg élni a béke és nyugalom időszakában.

Tisztelt uram! Apáink emléke hívja fel önöket, hogy győgyuljunk ki ebből a nemzeti sajátságunkból. Akik vértüket nem kimélték, akiknek vérértől ázott, talajon dolgozzunk már ma a béke eszközeivel, azok, akik annyival nehezebb feladatokat oly önmegtágadó hazafisággal oldottak meg, azok méltán megvárhatják tőlünk, utódjunktól, hogy éljünk avval a békével, éljünk azzal a szabadsággal, amelyet ők vívtak ki a mi számunkra. (Ugy van! Tetszés.)

Szeged városának is egy heroikus korszaka volt — hogy úgy fejezzem k magam a közelmúlt. A romokból, a semmiből kellett ujjáteremtődnie. Hogy ez megtörtént, az nemcsak az állam támogatásának köszönhető, hiszen mit ért volna az állam támogatása, ha Szeged város polgárainak erős, egészséges elhatározása és munkaképessége annak segítségére nem jó. (Ugy van! Eljenzés.)

En most már csak arra kérem önöket, hogy azt a szívósságot, azt a kitartást, azt a férfias bátorságot, amelyet a heroizmus korszakában tanusítottak, — tartásuk meg és vigyék át a lassu, a normális fejlődés békés munkájának terére is. Legyenek meggyőződve, hogy az állam jóakaratu támogatása ott lesz önök mellett és ha nem lankad az önök tevékenysége, ha nem lankad az önök kitartása, az önök lelkesedése városuk haladása iránt, az eredmény nem fog elmaradni. (Zajos tetszés és taps.) Szeged város jólétére emelem poharamat: (Hosszas lelkes éljenzés, tetszés és taps.)

## HIREK.

\* **A Zrinyi emlék leleplezése.** Csáktornyan tegnap leplezték le a költő Zrinyi emléksobrát. Az ünnepi beszédet nagysokaság jelenlétében Wlassics Gyula dr. volt közoktatásügyi miniszter, a magyar tudományos akadémia tagja mondotta a kard és lant mesteréről, Az ünnepségen az Akadémián kívül jelen voltak a különböző irodalmi és tudományos társaságok képviselői. A leleplezés után nagy banquet volt a Zrinyi szállóban, hol az első felköszöntőt Wlassics Gyula dr. mondta a királyra. Utánna a nap jelentőségét Ruzicska Kálmán kir. tanfelügyelő igen szépen fejtegette.

\* **Iparos ifjak közgyűlése.** Tegnap tartották az iparos ifjak önképzőköri évi közgyűlésüket, amelyen az évi zárszámadások és az új tisztikar választása voltak a főtárgyak.

\* **Halálozás.** Néhai Polgár Márton Gábor f. é. június hó 11-én áldásteljes munkás életének 69-ik s boldog házasságának 38-ik évében hosszas gyéngélkedés és 3 napi kínos szenvedés után szereteteink hulló könnyzápóra közt történt gyászos elhunytát.

Kedves halottunk földi maradványai folyó évi június hó 13-án délután 3 órakor Gyöngyvirág-utca 6-ik számu háztól fog az ev. ref. egyház szertartása szerint a nagytemplomban tartandó rövid ima után a Péterfiak sirkertben örök nyugalomra helyezni, mely végső tisztesség megtételére rokonainkat, az elhunytak pályatársait, barátait és ismerőseit szomorodott szívvel meghívjuk.

Debrecen, 1904. június hó 12.

Bánatos neje: Márton Gáborné Pap Juliánna. Gyermekai: Juliánna férjével Balogh Andrással és gyermekei, Zsuzsika férjével Varga Lajossal és gyermekei, Eszter férjével László Andrással és gyermekei. Ifj. Gábor fia és leánya Mariska. Testvérei: Szabó Imréné férjével, Kovács János nejjével és gyermekeivel, Özv. Kovács Jánosné. Unokaöccse: I. Márton Lajos nejjével és gyermekei, II. Márton Lajos nejjével és gyermekei. Számos közeli és távoli rokonok nevében is.

\* **A léghajót darabokra szakították.** Tegnap újra felszállt léghajóján Brunner Rudolf léghajós Körülbelül 2 óra hosszáig lebegett 2000 méter magassággan. Rengeg ember nézte az utcákon s kísérté figyelemmel, úgy, hogy mikor a csónakázó tó háta megett leszállt, mintegy hat ezer ember várta. Mikor Brunner kiugrott a léghajó kosarából, a ballon még felszökött de a tömeg megragadta, lehuzta és darabokra tépte. Minden esetre jellemző az eset a XX-ik században.

\* **Pár szó a záróról.** Hirt adtunk arról a multkoriban, hogy a zárórát általánosságban eltörölték e hó elsejétől kezdődőleg négy hónapra kiterjedő időre. Később megirtuk azt is, hogy a keresma-rosok és kisebb vendéglőtulajdonosok panaszkodtak, hogy a záróra eltörlése — dacára az általános záróra eltörlésnek — ő reájok nem lett kiterjedve s nekik ezután is, mint eddig 12, illetve 1 óra-kor kell zárniok. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint ehhez meg a következőket illeszthetjük. A záróra eltörlésének kedvezménye a keresma-rosokra tényleg nem lett kiterjesztve. Ennek oka főkapitányi vélemény szerint a keresma-rosok és lebu-jok könnyebb ellenőrizhetése.

\* **Öngyilkos kereskedő.** Nagy Lajos 75 éves, tekintélyes fűszerkereskedő főbe-lőtte magát és szörnyet halt. Tettét gyógyíthatatlan betegség miatt követte el.

\* **A debreceni zenedében** az 1903-4 ik tanévet berekesztő a következő sorrendben fognak megtartani: Junius hó 15-én, szerdán délután 4 órától kezdve vizsgáznak a zeneelmélet tantályamának I., II. és III., valamint az összhangzati tantályam I., II. és III. osztályának növendékei. Junius hó 16-án, csütörtökön délután 4 órától kezdve a zenetörténelmi tantályam és gondoktatanszak, valamint a hegedű-tanszak azon növendékei, kik Füredi Samu tanár vezetése alatt haladnak, Junius hó 17-én, pénteken délután 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órától kezdve: a zongora-tanszak előkészítő tantályamának I., II. és közép tantályam I. és II. osztályu növendékei. Junius hó 18-án, szombaton délután 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órától kezdve: a hegedű tanszagnak Füredi József tanár vezetése alatt haladó növendékei Junius hó 19 én vasárnap délelőtt 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor az énektan-szak és a szavalati tantályam növendékei. Ugyanaznap, este 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor: vizsgálati hangverseny. Junius hó 20-án, hétfőn délután 4 órától kezdve: a zongora tanszak közép tantályamának III-VI. oszt. és a kiművelési tantályam I. és II. osztályu növendékei. Junius hó 21-én, kedden este 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor: vizsgálati hangverseny és jutalomdíj kiosztás.

**LETZTER JOZSEF** fényképészeti festészeti és fényképnagyitási műterme Piac-utca 44., dr. Ujfalussy-ház Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejratánál levő kirakatban.

Valódi Panama kalap 2 frt. 50. kr. Feketénél.

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár

Raktárra érkeztek

Francia batist — Zephyr

Mosó grenadin.

Angolruha vásznak

Himzett és áttört batiszt

Mosó kretonok.

! Óriási választék !

**Aki olcsón, jól, praktikusán**

és modern

építkezni akar

forduljon

**BORSODY I. S. építész**

DREBECENBEN, Hunyadi-utca 21 szám

Templomok, városi a lakóházak kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak gazdasági épületek stb. tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárazságtételét, betonirozások vagy bármily építkezési munkákat helyben vagy vidéken olcsón a legjobb kivitelben elvállal. Épületekre törlesztéses kölcsönt eszközöl ki. Biztos sikerrel előkészít a kőműves, kőfaragó és ácsmeisteri vizsgára. Építő iparosoknak előnyösen készít tervek költségvétést stb.

**K**ertek kiültetési ideje megérkezvén felhívom tisztelt virág kedvelő közönséget hogy kertészeti telepemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden kigondolható növények szép rőtjeljesek és nagy mennyiségben legnagyobb választékban olcsó árban kaphatók!

**vásárolt növények haza szállítanak esetleg kiis ültetnek.**

Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel

**Paczelt János.**

Telepem: Margit fürdővel szemben, Ferenc József utca 6 szám alatt van Debrecenben.

# MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz  
**DEBRECENBEN, FÖTÉR 31-IK SZÁM.**

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

**Harmat-crème** arcszépítő s bőrápoló kenőcsét,

mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménynyel használható arcvörösség, májfolt, szemér, szepplő s egyéb tisztátalanságnál. **1 tégely harmat-crème ára 1 korona.** A eredményhez használ-

**Harmat-arcpor,** mely az arcnak landó poudér, a üde, ifju színt kölcsönöz, hárcmféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménynyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próhadoboz ára 50 fill. Nagyobb dobozá 1 és 2 kor.** **A Molitergin** a legkiválóbb

arc s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arc-bőrt a legrövideb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kéz-bőrt fehérré, puává változtat. **1 Egy üveg Molitergin ára 1 korona.**

Dr. Borsos-féle

**Növényi-hajszser.**

Meggátolja a hajkiválást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz. Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. **1 üveg hajszser ára 1 vagy 2 korona.**

Dr. Borsos-féle

**Növényi hajkenőcs.**

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan olyan kiváló hatásu hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszser. Ezen hajkenőcs is, teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

**Egy tégelyhajkenőcs ára 1 korona**

**Iztelen esukamáj olaj**

A Mihalovits-féle

teljesen iztelen szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor.

China vas-bor.

Conduangó-bor.

Pepsin-bor.

Egy üveg ára

1 korona 60 fill

Szomorodni borból kiváló gondálat készített gyógyborok, étek melyek gyógytökintetében versenyeznek minden e nemű készítménynyel

Nagy raktár bel-és külföldi gyógyszer, különlegességekből.